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Mã đề: 902


I. Trắc nghiệm: (7 điểm)
Câu 1: Bất đẳng thức diễn tả số x nhỏ hơn 3 là:
A. x > 3		B.  x < 3		C.  x  3		           D. x  3

Câu 2: Nghiệm của phương trình:  là: 
A. x = 2		B. x = 4		C. x = - 4			D. x = 7

Câu 3: Điều kiện xác định của phương trình:  là:






A. 		B. 		C.  và 		D.  và 

Câu 4: Với  là một góc nhọn. Hệ thức nào sau đây đúng?


A. 				           B. 


C. 					D. 
Câu 5: Cho tam giác ABC vuông tại A, biết góc C bằng 400 và BC = 20cm. Độ dài cạnh AB bằng? (kết quả làm tròn đến hàng phần mười)
A. 15,3 cm		     B. 12,85 cm             	C. 12,9 cm			D. 12,8 cm
Câu 6:  Cho tam giác ABC vuông tại A, biết góc C bằng 570 và AC = 10 cm. Độ dài cạnh AB bằng? (kết quả làm tròn đến hàng phần mười)
A. 8,4 cm		   B. 15,4 cm             	C. 6,5 cm			D. 15,3 cm







Câu 7: cot 520 bằng:
A. sin 380		B.  cos520		C. tan 380			D. cot 380
Câu 8: tan 720 bằng: (làm tròn đến hàng phần trăm)
A. 3,078		B. 3,1			C. 3,08			D. 3,07

Câu 9: Một cái thang dài 12 m được đặt dựa vào một bức tường sao cho chân thang cách tường 7 m (như hình vẽ). Tính góc  tạo bởi thang và bức tường. (làm tròn đến độ)
                                   [image: ]                              
A.  360		B. 350			C. 340				D.   330 
Câu 10: Hệ phương trình nào sau đây không phải là hệ phương trình bậc nhất hai ẩn?




A. 	    B. 	        C. 		D. 
Câu 11. Cho tam giác ABC vuông tại A. Khi đó sin C bằng




A.  			B.  		C.  			D.  
Câu 12: Cho tam giác ABC vuông tại A, biết AB = 6 cm, AC = 8 cm, BC = 10 cm.
Khi đó cos B bằng:




A.  				B.  			C.  				D.  
Câu 13: Biết sin x = 0,72. Số đo góc x bằng (làm tròn đến phút)
A.  4603’			B. 4604’		C. 46016’			D. 460

Câu 14: Giá trị của biểu thức    bằng:



A.   			B. 			C. 		              	D. 1








Câu 15: Bất đẳng thức diễn tả cân nặng a (kg) của bạn Bình, biết cân nặng của bạn Bình không lớn hơn 50 kg là:.
A. a = 50		B.  a > 50		C.  a  50		           D. a 50
Câu 16: Hệ thức nào sau đây là bất đẳng thức?
A. x + 2 = 0		B.  x2 + 2x – 3 = 0		C. 2x + y = 4		  D. x  > 3y
Câu 17: Bất phương trình nào sau đây là bất phương trình bậc nhất một ẩn?
A.  x2 > 0		B. 2x + y < 0		      C. 2x – 3 > 0	            D. 0x – 5 < 0
Câu 18: Giá trị nào sau đây là một nghiệm của bất phương trình  2x – 3 > 4
A. x = 1		B. x = 2		C. x = 3		D. x = 4
Câu 19: Cho ba số a,b,c tùy ý và a > b. Khẳng định nào sau đây đúng?
A. a + c > b + c		B. a – c < b – c 		C. a.c > b.c		D. a + c < b + c
Câu 20: Đường tròn có số trục đối xứng là:
A. 0			B. 1 			C. 2			D. Vô số
Câu 21: Cho đường tròn (O) đường kính AB và dây CD không đi qua tâm. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. AB < CD		B. AB > CD		C.  AB = CD	                  D. 
Câu 22: Phương trình (x + 3)(x – 5) có nghiệm là
A. x = – 3, x = 5	      B. x = 3, x = - 5		C. x = - 3, x = 5	     D.  x = - 3, x = - 5
Câu 23: Phương trình nào sau đây là phương trình bậc nhất hai ẩn?
A. x2 – 3y = 1	     B. 2x + 3y = 2		C. 0x + 0y = 4	      D. x – y2 = – 3
Câu 24: Hệ số a, b, c của phương trình:  3x – 4y  = 5 là:
A. a = 5; b = – 4; c = 3				B. a = 3; b = 4; c = 5		
C. a = 3 ; b = – 4; c = 5				D. a = 3; b = – 4; c = – 5 

Câu 25: Hệ phương trình:   có nghiệm là:
A. (6; - 1)		B. (4; 3) 		C. (4; - 3)		    D. (- 4; - 3)	







Câu 26: Cặp số nào sau đây không phải là nghiệm của phương trình: x + 3y  = 10
A. (- 2; 4)		B. (4; 2)		C. (1; 3) 		    D. (3; 2)

Câu 27: Hệ phương trình   có nghiệm là:
A. (– 4; 1)		B. (4; 1) 		C. (- 4; - 1)		     D. (4; - 1)
Câu 28: Cặp số (- 2; -3) là nghiệm của hệ phương trình nào sau đây?




A. 	     B. 	       C.                 D. 
II. Tự luận (3,0 điểm)
Câu 29: (1,0 điểm).  
a) Giải phương trình sau: 
(2x + 4)(3x – 9) = 0
b) Giải hệ phương trình sau:
           
Câu 30: (1,0 điểm). Nhân dịp ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10, một cửa hàng bán hoa tươi đã tăng giá 10% mỗi bông hồng đỏ và 15% mỗi bông hồng trắng. Anh Nam mua 5 bông hồng đỏ và 8 bông hồng trắng phải trả 158000 đồng. Tính giá hai loại bông hồng đỏ và trắng khi chưa tăng giá, biết rằng nếu không tăng giá thì anh Nam chỉ phải trả 140000 đồng.
Câu 31: (1,0 điểm).  
a) Cho hai số x, y thỏa mãn x > y. Chứng minh rằng: 3x – 2024 > 3y – 2024 .
b) Một máy bay sau khi rời đường băng 8 km thì độ cao của máy bay so với mặt đất là 3,5 km. Tính góc tạo bởi đường bay với phương ngang. (làm tròn đến độ)

-Hết-


ĐÁP ÁN  VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM MÃ ĐỀ 902
I. Trắc nghiệm: (7điểm)
	 Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	Đáp án
	 B
	B
	C
	D
	C
	B
	C
	C
	A
	D
	C
	B
	A
	A

	Câu
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	Đáp án
	C
	D
	C
	D
	A
	D
	B
	A
	B
	C
	C
	D
	B
	A



II. Tự luận: (3 điểm)
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	    29
	a) (2x + 4)(3x – 9) = 0
2x + 4 = 0 hoặc 3x – 9 = 0
x = – 2  hoặc  x = 3

	
0,25
0,25

	
	b) 

     



Vậy nghiệm của hệ phương trình là (x; y) = (5; - 2)
	




0,25

      0,25

	30
	Gọi x (đồng) là giá bông hồng đỏ khi chưa tăng giá
       y (đồng) là giá bông hồng trắng khi chưa tăng giá
ĐK: x, y > 0
	
0,25

	
	
Theo đế bài ta có hệ phương trình : 
	
0,25

	
	Giải hệ phương trình ta được: x = 12000, y = 10000   (nhận)
	0,25

	
	Vậy khi chưa tăng giá mỗi bông hồng đỏ giá 12000 đồng, mỗi bông hồng trắng giá 10000 đồng
	0,25

	31
	a) Nhân 3 vào hai vế của bđt x > y, ta được:
                3x > 3y 
Cộng (– 2024) vào hai vế của bđt 3x > 3y, ta được:                           3x – 2024 > 3y – 2024 
	
0,25

0,25

	
	b)
[image: ]
       Tam giác ABC vuông tại A, ta có: 

Sin B = 

Suy ra: 
Vậy góc tạo bởi đường bay với phương ngang là 260
	



[bookmark: _GoBack]







0,25

0,25
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¢) BC=5v2 ecm; AB=5cm; a)ab- =

. Tinh gid trj ctia cde biéu thire sau:
) A= 5in30°.cos30° __tan 30°
VAT s c0s45".c08 60°

3. Hay viét cdc ti s lugng gide sau thinh ti 6 lugng gide clia cde goe nho hon 45°:

a) sin60°; b) cos 75% ¢) tan 80",

. Sir dung mdy tinh cim tay, tinh i s lugng gidc ciia cdc goe sau:

a) 26" b) 72% ¢) 81727,

. Sir dung mdy tinh cim tay, tim goc nhon o trong mdi truomg hop sau day:

AN

HEne
LIS
LU0

a) cosa = 0,6; b) tana = %

. Tia ndng chiéu qua nde cita mt tod nha hgp voi mit dit
mét goc a. Cho biét toa nha cao 21 m va béng ciia né
trén miit ddt dai 15 m (Hinh 10). Tinh goc ot (két qua 1am
tron dén d).

. MOt cai thang dai 12 m duge diit dya vao mdt birc tudng
sao cho chén thang cach tudng 7 m (Hinh 11). Tinh géc o
tao boi thang va tuong.

Tm
Hinh 11

Sau bai hoc nay, em da lam duogc nhing gi?
- Nhan biét dugc cac gia trj sin, cosin, tang, cétang clia géc nhon.
- Giai thich dudgc ti s6 lugng gidc clia cdc géc nhon dic biét va clia hai géc phu nhau.

- Tinh dugc gié tri (ding hodc gén ding) ti s8 lugng gidc clia goc nhon bing méy tinh
camtay.
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